

Η εξεταστέα ύλη περιλαμβάνει τα αναρτημένα υλικά στις εξής ενότητες του e-class του μαθήματος: Αύγουστος Κοντ, Εμίλ Ντυρκέμ, Καρλ Μαρξ, Μαξ Βέμπερ, Έρβινγκ Γκόφμαν/Τζωρτζ Μηντ. Αυτό αφορά τόσο τις σελίδες των **πρωτότυπων κειμένων** των στοχαστών που μελετήσαμε, όσο και τις σελίδες της δευτερεύουσας βιβλιογραφίας από τα συγγράμματα των **Αρόν, Αντωνοπούλου** και **Ρίτζερ-Στεπνίσκου** που περιλαμβάνονται στον φάκελο της κάθε ενότητας. Αντιθέτως, τα PDF των παρουσιάσεων που είναι αναρτημένα **δεν** αποτελούν επίσημο υλικό του μαθήματος. Μπορεί να τα συμβουλευτεί κανείς αν επιθυμεί για να έχει μια εικόνα για το τι συζητήθηκε στο πλαίσιο της παράδοσης.

~

Για τον καλύτερο προσανατολισμό της μελέτης σας, περιγράφουμε παρακάτω τη δομή των εξετάσεων και παραθέτουμε ορισμένες λέξεις και φράσεις-κλειδιά, στις οποίες μπορείτε να εστιάσετε την προσοχή σας. Αυτό δεν σημαίνει ότι το υπόλοιπο υλικό στερείται σημασίας ή δεν θα εξεταστεί, σημαίνει όμως ότι μπορείτε να επικεντρωθείτε κυρίως στη μελέτη των θεματικών που αναπτύσσονται γύρω από τις λέξεις-κλειδιά.

**1η ομάδα ερωτήσεων:** 2 υποχρεωτικές ερωτήσεις σχετικά με τη φύση και το αντικείμενο του μαθήματος (2 μονάδες η κάθε ερώτηση, 200 λέξεις απάντηση στην καθεμία)  
*Λέξεις-κλειδιά:* επιστημολογία, συγκρότηση των αντικειμένων της κοινωνιολογίας ως ιστορικών/εμπειρικών αντικειμένων, αφαίρεση, εννοιολόγηση και εμπειρικό υλικό της κοινωνιολογίας. [Σημείωση: οι απαντήσεις σε αυτά τα ερωτήματα βρίσκονται σε ολόκληρη την ύλη, ενώ αναφέρονταν συστηματικά στο πλαίσιο των παραδόσεων]

**2η ομάδα ερωτήσεων:** 4 ερωτήσεις από τις οποίες καλείστε να απαντήσετε τις δύο (3 μονάδες η κάθε ερώτηση, 300 λέξεις απάντηση). Το περιεχόμενο των ερωτήσεων θα χωρίζεται σε ενότητες ως εξής: Μαρξ, Βέμπερ, Ντυρκέμ-Κοντ, Γκόφμαν-Μηντ.

*Λέξεις-κλειδιά:*

**Κοντ:** θετικισμός, νόμοι, φυσικές επιστήμες, η κοινωνιολογία ως κορωνίδα των επιστημών  
**Ντυρκέμ:** κοινωνικά γεγονότα/πράγματα, θετικισμός, η κοινωνία ως δομή/όλον, τα κοινωνικά φαινόμενα ως αίτια άλλων κοινωνικών φαινομένων, παραδείγματα θρησκείας-αυτοκτονίας

**Μαρξ:** το σύνολο των κοινωνικών σχέσεων ως ουσία του ανθρώπου, ιστορικότητα των κατηγοριών της νόησης και της γνώσης, η οικονομία (παραγωγικές δυνάμεις + σχέσεις) ως δομή βάθους/βάση της κοινωνίας

**Βέμπερ:** ιδεότυποι, μεθοδολογικός ατομισμός, κατανόηση-κατανοούσα κοινωνιολογία, σχέση αξιών και επιστήμης

**Γκόφμαν/Μηντ:** συμβολική αλληλεπίδραση, ρόλοι, δραματοποίηση, σύμβολα, πώς προκύπτει ο κοινωνικός δεσμός μέσα από αυτή την προσέγγιση

**+ 1 ερώτηση μπόνους** που θα αφορά την εφαρμογή του επιστημολογικού σκεπτικού ενός στοχαστή της επιλογής σας σε ένα σύγχρονο κοινωνικό φαινόμενο (1 extra μονάδα, 200 λέξεις απάντηση)

*Σημείωση:* Το όριο των λέξεων στις απαντήσεις είναι δεσμευτικό και η μεγάλη υπέρβαση του αξιολογείται αρνητικά.

**Καλή μελέτη!**

**Δ. Καρύδας-Γ. Κτενάς**